

周浩鼎籲選建設動力 保港免墮「財政懸崖」

拉布禍港 舉「鼎」剪布

獨家專訪

距離立法會新界東補選投票日尚餘5天，議會內拉布情況持續，議會外則發生了近半世紀以來嚴重的暴亂事件。候選人之一、民建聯副主席周浩鼎近日在接受本報專訪時，批評拉布損害香港經濟及民生，其中新界東更有不少民生工程項目被拖延。新年度財政預算案將於明日(周三)公佈，反對派屢次在審議撥款條例草案時拉布，造成特區政府幾乎墮入「財政懸崖」，周浩鼎促請反對派不要再拉布，並呼籲選民送他入立法會，不讓「財崖」重臨，港人再次受驚。他亦會盡力在餘下會期內，推動修改議事規則，包括與建制派盟友參考外國經驗，限制議案總發言時間及「剪布」動議，抵擋拉布歪風。(尚有相關新聞刊A11版) ■記者 陳庭佳

周浩鼎在訪問中指出，特區政府在本立法年度預計提交72個基本工程開支項目，予立法會工務小組委員會審批，至今只有1個獲財務委員會批出撥款，嚴重拖延工程進度，若工程被拖至爛尾，不少工人將會手停口停，失業率及就業不足率上升會影響整體經濟，而工程若重新「上馬」，將因建材價格及工資上漲，令造價急升。

批天怒人怨 損社會燒埋身

他指出，許多被拖延的民生工程項目，都是新界東居民渴求已久的，如覆蓋大圍圍渠興建5人足球場，「這些工程都是惠及民生，回應居民訴求，但現在因拉布而被延誤，上馬遙遙無期。拉布令大小工程都面臨「大塞車」，已經嚴重影響社會，燒到埋身。」

周浩鼎說，自己在宣佈參選後，不斷跟新界東居民接觸，發現大部分居民都討厭拉布，對此現象痛斥怒罵，甚至形容拉布是「天怒人怨」，「他們會覺得，『這些所謂議員，收我們納稅人那麼多人工，原來就是不斷拉布，或是故意不開會製造流言，選出來真是對不起香港人！』」

改議事規則 明知難仍要做

他的政綱主打修改議事規則「剪布」，但他承認自己即使當選，令建制派有機會提出修改議事規則，但立法會會期剩下不足5個月，更有意見指時間不足以啟動並通過修改議事規則，「我知道是有這個難度，但無論有多難，我們在這方面也要有清晰的取態，會迎难而上。」

被問到立法會主席應如何行使「剪布」的權力，周浩鼎說，建制派正研究多種方法，包括仿效英國和澳洲議會，設立名為「Guillotine Motion」的發言限制，限制議員就一項議案的總發言時間。

至於仿效英國國會加入「剪布」議案，當過半或更多議員通過議案，主席同意即可「剪布」，以及美國參議員可動議為辯論設定時限，他認為都可以考慮，強調建制派「沒有那麼快有定案」。

冀高鐵過關 免爛尾港人埋單

他強調，自己倘當選，高鐵香港段工程追加撥款是較迫切的議題，因撥款死線是3月底，他希望順利通過：「如果高鐵爛尾，第一，幾千個工人的飯碗受影響，他們隨時無工開；第二，過去做了七八成的工程，就會前功盡廢；第三，爛尾並不代表不用付錢，之後還會涉及很多賠償，又是由香港人埋單。」

盼續「派糖」惠民 減稅助中產

新年度財政預算案將於明日公佈，周浩鼎希望「派糖」措施持續，以照顧基層、紓解民困，同時有需要維持退稅及稅務寬免，以減輕中產負擔。香港經濟面臨下滑，中小企的資金周轉有機會出問題，他認為預算案要做好應對，如加強中小企業信貸保證計劃，增加計劃的信貸保證承擔總額及擴大計劃範圍。

不過，激進反對派近年在審議撥款條例草案時拉布，令特區政府幾乎墮入「財政懸崖」，警管局、教資會等公營機構更要動用銀行儲備應急。周浩鼎直言，絕不樂見「財政懸崖」再臨，議員要對香港整體利益負責，不要再令有關部門「告急」，啟動緊急應變措施。

全力拉票 籲沉默大多數表態

距離投票日尚餘5天，周浩鼎強調會全力以赴，又指不少港人對政治及選舉冷淡，呼籲這群沉默大多數出來投票表態，否則就會「被表態」為支持暴力、支持拉布。他認為，如果選民透過投票表態反拉布，會對反對派構成民意壓力，令他們的拉布行為有所收斂，影響力甚至會延伸至9月的立法會選舉。

新界東補選候選人，還包括楊岳橋、黃成智、方國珊、梁思豪、劉志成、梁天琦



周浩鼎稱，若當選進入立法會，他會盡力推動修改議事規則「剪布」，抵擋拉布歪風。黃偉邦攝

煽「佔」縱暴禍港 籲票懲反對派

旺角暴亂既發生在補選前夕，又牽涉兩名候選人：「本土民主前線」梁天琦參與暴亂被捕，公民黨楊岳橋則為涉嫌暴徒提供被捕支援。周浩鼎直言，暴亂是違法「佔領」行動的後遺症，是反對派支持「佔領」行動、縱容暴力所致，而非源於他們口中的「特區政府施政失誤」，質疑他們的說法是替暴徒開脫，為暴力行為合理化。他認為，香港若要重回往日守法、包容、尊重的文化，選民就要用選票表態。



旺角暴亂是違法「佔領」行動的後遺症。資料圖片

團隊力撐 地區實幹非「齋喲」

在多場選舉論壇中，本身為屬於新界西的離島區議員的周浩鼎，被對手質疑對新界東認識不足。他強調自己不是單打獨鬥，會與民建聯的地區樁腳一起做好社區大小事。他又指，民建聯就新界東提出多項可行建議，證明不是「齋喲」。

「不是單打獨鬥 一齊解困」

周浩鼎在訪問中強調，在地區議題上，自己並非單打獨鬥，更重要是民建聯整個團隊一齊做，「我們的立法會議員不是單打獨鬥，全部都是與區議員及地區幹事一齊合作，一齊推動。我有信心得到民建聯團隊的支持、支援，與地區的兄弟姊妹一起解決問題。」

他指出，這點凸顯了自己與聲稱獨立的候選人的分別，「他們講來講去自己是獨立身份，根本就是自己沒有團隊，或者不肯與其他人合作。」

倡船運廢料 減將軍澳污染

周浩鼎以將軍澳堆填區為例，指民建聯已成功爭取該處只接收建築廢料，氣味問題基本上已經解決，剩下的是空氣污染及噪音污染——目前只可循陸路將廢料運送至堆填區，環保大道頻頻有泥頭車經過，令附近屋苑沙塵滾滾，行車時更產生噪音。他建議開放水路，用船運送廢料，既可減少污染，又可減輕道路的負擔。

針對北區水貨客擾民問題，周浩鼎指出，民建聯立法會議員黃定光正推動邊境購物城，相信很快就會啟用，也再次說明團隊合作的重要性：「我們不是只有一個『喲』字，真是落落腳做的。」

街坊齊譴責 暴亂須負責

周浩鼎在訪問中慨嘆，暴徒向警察擲磚頭、縱火等場面，令人感到心寒、心酸，而香港很久已沒有出現過這樣的場面，又指自己接觸過的新東街坊，都對暴亂同聲譴責，並感到嘩然、震驚：「投磚會掙死人的！最後傷了九十多個警察，有的更是浴血倒地，看到這些場面，真叫人擔心。」

他認為，是次暴亂是「佔領」的後遺症，批評包括公民黨在內的反對派以往支持「佔領」、縱容暴力，更鼓吹市民不斷去抗爭、對抗，最後不少年輕人受他們影響，而參與暴力衝擊，釀成是次暴亂，反對派百辭莫辯，要為暴亂要負上責任。

「有無搞錯 幫暴徒甩身」

周浩鼎又指，公民黨甚至對手楊岳橋都為暴徒作被捕支援，此舉在地區引起很大反彈，「很多居民覺得有無搞錯，質疑他們其實是認同暴徒理念，幫他們甩身，助長歪風。」

反對派「譴責」暴力行為，但更多的是聲言「特區政

府施政失誤」才導致暴亂。周浩鼎批評這些言論是在轉移視線，替暴徒開脫，非常不負責任，更是美化、合理化暴力行為，而非反對派口中的「譴責」：「大家對於政府施政有意見，或者有不同意的地方，那就提出批評吧，示威、遊行、請願也沒有問題，但最重要還是守法、和平，絕對不能用上暴力或傷害別人的行為。我想反問一句，提出這些論調的人，又有否同情、關心遇襲受傷的警察及記者？」

「建設」「破壞」抉擇 防永無寧日

周浩鼎競選口號是「珍惜香港·行正路」。被問到暴亂過後，香港是否距離「行正路」越來越遠？他坦言，香港的確失去了過往的守法、包容、尊重，而居民了解其口號背後的理念後，都希望香港社會回到過去的氛圍。

他重申，是次補選不只是自己與其他對手之爭，更是「建設香港」還是「繼續破壞」的路線之爭，選民要用選票表態，為香港未來作出正確抉擇，「要不然香港就會被推到極端，暴力衝擊只會繼續發生，香港只會永無寧日。」

妻靚湯補身 兒笑臉補心

周浩鼎在上月初宣佈參選時，其妻子也有現身支持，兩人更在會場牽手示人，十分恩愛。面對選舉工作日漸繁重，街站、論壇、造勢活動排山倒海，周浩鼎在訪問中承認，陪伴妻子的時間的確少了，並感激妻子的體諒，有時他回家後立即享用愛心靚湯，「什麼湯也有，如豬肺湯吧，她煲給我補補身。」

拉票苦累「見到他就忘了」

等待周浩鼎回家的，還有1歲半的兒子。說到兒子，他甜在心頭：「他剛剛學懂說一些單字，

也懂叫『爸爸』、『媽媽』，我一回家他就撲過來，很趣緻的。無論我在外面拉票多辛苦、多疲累都好，見到他就什麼都忘記了。」



周浩鼎宣佈參選時，其妻子也現身支持，兩人更在會場牽手，十分恩愛。資料圖片

每日一post「網」盡選民

周浩鼎是次的選舉宣傳方式，一改建制派候選人過往的作風，善用網絡宣傳自己。除了網上直播部分造勢活動外，其facebook (fb) 專頁更加幾乎「每日一post」，無奈部分網民以惡毒言語甚至粗言穢語「洗版」。周浩鼎在訪問中笑言，自己的fb專頁現在十分旺場，「但我不會讓兒子看我的fb，(那些留言)教壞細路呢！」

暴亂「教壞細路」擲積木

說到「教壞細路」，周浩鼎其中一條短片正是以此為題，內容講述他到朋友家中拜年，小孩子看見電視直播旺角暴亂的場面後，有樣學樣擲公仔和擲積木，最後要他出馬循循善誘。一系列短片的點擊率都不俗，周浩鼎特別感謝民建聯負責網絡宣傳的團隊，「他們提出了很多

想法、意見，製作短片的過程也很開心。」他指出，是次選舉工程跟過往有很大分別，現在會做更多網絡宣傳，重視跟網民互動，發揮fb等社交網絡的作用，自己覺得已做出成績，「起碼多了人看，多了人留言，過往很少人留意的！」



周浩鼎(右)對後仔(中)循循善誘。fb截圖